

纯洋快餐领跑 中式快餐崛起

本土洋快餐遭遇发展瓶颈

本报记者 李园园 孙芳芳

位于西南河路上的最大迪迪汉堡店被神龟馅饼“挤走”，伴随着烟台人13年的老牌迪迪汉堡，现在在市区，只剩下四马路和鲁东大学附近的两家小店面。那么赫赫有名的迪迪汉堡为何会竞标失败，导致最大店面撤出？11日，记者对此进行了调查。

创新较少模仿为主 遭到纯洋快餐挤压

迪迪汉堡是烟台本地人自己开的洋快餐店，1997年他们邀请麦当劳团队为之倾力打造，与当年前几个月烟台第一家纯洋快餐店肯德基展开竞争。

迪迪汉堡虽然在价格上占优势，但是在品牌和位置上却逊色不少。肯德基作为洋快餐的老大，早已深入人心，另外它的选址多在大型商场、超市内，便利的位置也为它带来大量消费者。

尤其近几年，随着肯德基、麦当劳等纯洋快餐的增多，“半路出家”的迪迪汉堡店越来越少。烟台迪迪汉堡的高经理告诉记者，刚开店的前几年，洋快餐比较少，烟台市只有它和肯德基两家，竞争压力也小。2003年后，肯德基、麦当劳等品牌开始大规模扩张，竞争压力逐渐加大。“纯洋快餐新品推出较快，作为半路出家的我们，创新较少，主要是靠模仿，很受他们挤压。”迪迪汉堡店店长这样表示。

营业地点有点偏 斗不过中式快餐

除了受到外来纯洋快餐的挤压外，烟台迪迪汉堡的高经理介绍，另一方面压力来自中式快餐。在烟台，大众普遍接受符合本土口味的中式快餐，像永和豆浆、蓝白蒸包王等，现在几乎在每个小区或繁华地带都会见到这两家中式快餐的身影。“我们店很受他们影响。”

11日中午，记者走访肯德基、蓝白蒸包王、永和豆浆发现，虽然不是周末，但店里依然有许多市民排着队点餐。六十岁的市民李女士告诉记者，在外面吃快餐，她一般选择蓝白蒸包王或永和豆浆，“比较放心。”那么迪迪汉堡呢？李女士说，“迪迪汉堡位置有点偏，带孩子去肯德基吃汉堡就行，正好可以逛商场。”

“我也一般在蓝白吃。”常常在外跑业务的王先生告诉记者，不过有时也怀念迪迪汉堡的味道，毕竟小时候经常去吃。“但现在却没空去了，它处的位置有点偏离繁华地带，要是开在大商场附近就好了。”

结合中西快餐优势 或许是最好的出路

在巨大的生存压力下，本土洋快餐路在何方？11日下午，记者就这一问题采访了烟台大学经济与工商管理学院教师徐海霞。

徐海霞一直比较关注烟台本地快餐业的发展，她表示，近几年来，随着快餐业的发展，作为本土的洋快餐更需本土化。

中式快餐在发展上最大的优势就是本土化，适合咱中国人的口味，而且在营养上跟得上。

洋快餐的环境比较舒适，文化气息比较浓，比较受年轻人的青睐，尤其是这些纯洋快餐店。迪迪汉堡被神龟馅饼挤走，一定程度上反映出本土洋快餐发展的瓶颈。

徐海霞认为，随着人们对养生和营养的要求逐渐提高，本土洋快餐只有在本土化以及营养方面得到消费者认可，才能得到持续发展。

“结合外来洋快餐和中式快餐的优势，或许是最好的出路。”最后徐海霞这样说。

腊八节前查酒驾 多名酒司机现形



民警正在测试司机酒精值。张琪 摄

本报1月11日讯（记者 张琪 闫丽君 通讯员 亚林 全福）随着年关临近，烟台交警部门加大整治酒驾的力度，腊八节前夕，市交警一大队再次组织夜查行动，记者跟随民警拆穿了几名酒司机想逃避执法检查的小招数。

10日晚上19点30分，记者跟随民警来到上夼西路与环山路交叉口布控点，开始现场记录当晚的酒驾检查情况。

不到十分钟，就有一辆车牌为鲁FY79**银灰色面包车朝布控点驶来。这辆面包车看见警灯闪烁立即向右拐进附近的四眼桥街。本以为这辆嫌疑车辆已经逃脱，但一会儿，民警手台中传来消息：小街巷内布控民警已经擒获该名酒后嫌疑驾驶人。原来执勤民警已将布控延伸至周边小街巷。

面包车司机郭先生在接受酒精测试时表示，自己靠钻小街巷逃过了好几次酒后检查，没想到这次却栽在了小胡同里。

而在市区通世路布控点，直到晚上8点40分左右，仍没有发现一例酒后驾驶。正在这时，一辆车号为鲁F4S***的黑色轿车在看到立交桥上的设卡民警后，猛地右转向匝道驶去。

桥上民警见状，立即呼叫桥下布控民警封锁匝道拦截该车。这位司机将车辆横在匝道内，迅速从车厢内窜出，准备跳上另外一条匝道逃跑，正好撞上紧跟上来的民警。

这位慌不择路的驾驶员说，自己刚刚喝完酒，以为交警查完车了，就壮着胆子驾车回家，本以为自己幸运地躲过了桥上的设卡点，却没有想到最后还是被抓了。

腊月要当20天婚车司机 私家车主为面子发愁

本报1月11日讯（见习记者 牟晓梅）“腊月这一个月时间，我要参加差不多20次朋友的婚礼，不但免费借车当婚车司机，还得照常随礼。”11日，家住芝罘区的市民孙先生向记者诉说了他的“苦恼”。

“每到年底，经常有朋友借我的车当婚车，今年10月份的时候我刚换了辆新车，来借车的人更多了。”市民孙先生告诉记者，朋友不仅借车，还得让他当司机。“全部都是腊月结婚的，除初一、十一、十五、二十三以及二十七之后的几天，我的车都被预订了。”这样算下来，腊月里差不多有20天时间孙先生得帮朋友接新娘。“其中腊月二十六那天结婚的最多，来借车的人不下五个，这天的车有朋友提前两三个月前就订好了。”

“早上5点半就得起床，先去男方家里。等婚车集结后，再赶往女方家，把女方接到男方家之后，一般还会吃顿喜宴，这样下来就得半天时间。”孙先生说，借车的都是自己的一些亲戚朋友，也不好意思拒绝，免费当司机，还得照常随礼。“接下来的时间，我也不用做生意了，光忙着参加婚礼就行了。”如果忙不过来，孙先生打算让儿子替自己去。

在开发区做服装生意的纪先生告诉记者，他的车也早被借出去了。“要是全部答应的话，也得用10来天时间。”纪先生说，年底生意忙，他推掉了3个，对方显得有点不太高兴，他又赶紧帮忙找了别的车。“都是亲戚朋友，没办法，也不好意思拒绝。”



11日，在烟台文化中心广场，工作人员正将一串串大红灯笼挂上树。据悉，目前正在悬挂的大红灯笼将与花灯、彩灯搭配，在文化中心广场营造出喜庆、欢乐的新年氛围。

本报记者 赵金阳 摄

口腔溃疡 扁平苔藓 白塞氏病 首个科研新药口疮败毒胶囊获准上市

34岁的王小姐，近三年来反复出现口腔溃疡，几乎每个月都要发作1-2次，虽然频繁发作，但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病，所以一直都按单纯的口腔溃疡进行治疗，直到前几天，王小姐抽空去医院做了一次全面检查，才发现自己原来得了“白塞氏病综合症”，而且有口腔白斑（口腔癌前病变）的临床特征，专家提醒，怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者，应及时到齐鲁中医药研究院附属医院就诊。

齐鲁中医药研究院附属医院是国家重点中医药科研基地之一，自1986年起，组成了以

省医保定点单位 新农合定点单位

详情请登陆官方网站查询：www.qkq120.com或咨询：0531-88926999专家QQ:1209286310

敬请留意收看山东农科频道13:05播出专家讲解口腔溃疡的危害，每日播出。

泉城医院 地址：济南市解放路3号（山东省食品药品监督局东200米即是）

分类信息

咨询电话：6879081

中国巨日，感恩福山，巨日有礼，值此，巨日福山专卖店，重装开业之际，为了答谢广大消费者的支持与厚爱，特推出买一赠一活动，数量有限，赶快行动吧！活动时间：12月26日-1月16日。电话15963554586。

寻车主：转正宗私家车帕萨特1.8T手自一体，黑色，车况优，免赔保险，9.8万，非诚勿扰，电话：13678058999。

龙口东星乐器有限公司（烟台销售部）生产和销售萨克斯、长笛、黑管、小号，电话：6277210 1509632521

烟台市福山区清洋广超五金建材商店 税务登记证正本丢失，证号：370611197101301521F0

